

黄渤海新区积极探索文旅融合新模式，培育文旅产业新业态——

奔赴山海间的诗与远方

每一座城市，都有一份独特的文旅邀约。

行走在烟台黄渤海新区，有文韵滋养生活，有艺术涤荡心灵，有美景治愈心情，吸引着游客纷至沓来，赴一场“诗与远方”之旅。“箜篌行天下”音乐季奏响千年雅乐华章，刘若英演唱会、郭德纲·于谦相声专场等活动高频上新，“百团汇演”惠民演出、村歌大赛等百姓“舞台”接连开启，孤独的鲸、时光塔、天马栈桥、旺角廊桥等景点游客如织……今年以来，黄渤海新区主动顺应文旅消费“新趋势”，回应市民游客“新需求”，不断培育文旅产业“新业态”，绽放出独特迷人的风采。

越来越有“范儿”的烟台黄渤海新区，正在成为更多人的“心之所向”。



图三

A 百姓当『主角』
B 从『可及』到『优质』
C 特色『产品』塑内核 支撑『网红』迈向『长红』

在黄渤海新区，一场场基层文化活动照亮了市民的精神生活。从热闹的“渔灯春晚”，到形式多样的文化进基层活动，再到精彩纷呈的文体赛事，黄渤海新区以丰富多元的文化盛宴，满足着群众日益增长的精神文化需求。

新春二月，以“幸福起航鱼满仓”为主题的“渔灯春晚”活动，汇聚了百余位文艺骨干、返乡学子、企业员工、草根能人和专业教师等，现场近千名群众喝彩不断，线上浏览量突破30万人次。

六月，“多彩非遗 点亮生活”2025烟台黄渤海新区首届非遗季启幕。短短3日，数万人次涌入现场亲身体验。这场精心打造的文化盛宴，成功地将非遗技艺从静态的“橱窗”中解放出来，融入市民的日常生活。

作为2025年烟台市群众文艺团队“百团汇演”公益惠民活动的首站，黄渤海新区累计有50余支团队、3000余名演员竞相登台，持续10天，每晚吸引超过5000名市民，线上浏览量超过50万。戏曲、舞蹈、非遗等轮番登场，点燃了夏夜激情。

在刚刚结束的“品重烟台·村歌嘹亮”2025烟台村歌大赛总决赛上，黄渤海新区选手刘翠莲以一曲深情质朴的《山后初家的灯》惊艳全场，斩获“乡韵原创”赛道一等奖，黄渤海新区获市区综合奖二等奖，展现了新区文化的深厚底蕴和独特魅力。

此外，还有“艺起向未来”市民文化艺术季，“引领新风尚 舞动新时代”广场舞大赛，“礼赞丰收 美育乡情”潮水镇第八届农民丰收节暨海洋大集等活动。

细细梳理这些活动，不难发现，新区以“全民当主角”为核心，打破了基层文化活动中“专业者表演、普通观看”的传统模式，普通人也能以一曲歌、一支舞登上舞台成为“主角”，为基层文化注入新活力。

4月份，刘若英2025[飞行日]巡回演唱会烟台站在八角湾国际会展中心开唱，这是今年烟台引进的首场演唱会。7月份，四海福临2025德云社郭德纲·于谦相声专场在八角湾国际会展中心爆笑上演。据统计，3场演出观演人数超过2.4万人次，拉动综合消费9000余万元，有效地激发了区域经济活力。

YMG全媒体记者 刘洁
通讯员 姜乾 李春泉

行走在烟台黄渤海新区，有文韵滋养生活，有艺术涤荡心灵，有美景治愈心情，吸引着游客纷至沓来，赴一场“诗与远方”之旅。“箜篌行天下”音乐季奏响千年雅乐华章，刘若英演唱会、郭德纲·于谦相声专场等活动高频上新，“百团汇演”惠民演出、村歌大赛等百姓“舞台”接连开启，孤独的鲸、时光塔、天马栈桥、旺角廊桥等景点游客如织……今年以来，黄渤海新区主动顺应文旅消费“新趋势”，回应市民游客“新需求”，不断培育文旅产业“新业态”，绽放出独特迷人的风采。

越来越有“范儿”的烟台黄渤海新区，正在成为更多人的“心之所向”。



图三



图二



新区新增4家省级绿色制造单位

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 郝晓燕)近日，山东省工信厅公布2025年度全省绿色制造名单，黄渤海新区4家企业入选，进一步壮大了绿色制造“阵营”。截至目前，新区累计获批省级以上绿色制造单位37家，占全市的36%。其中，国家级绿色园区2个、国家绿色工厂11家、国家绿色供应链企业1家。

本次入选的企业涵盖多个重点领域，展现出新区制造业绿色转型的多元活力。荣昌生物制药(烟台)股份有限公司、烟台龙源电力技术股份有限公司、烟台铁中宝钢铁加工有限公司获评省级绿色工厂，烟台齐盛石油化工有限公司则入选省级绿色供应链管理企业。

下一步，新区将继续推进绿色制造体系梯次培育，加强对企业绿色转型的支持与引导，进一步推动制造业绿色化进程，加快形成绿色制造单位梯次发展新格局。

4款产品获评“烟台好礼”

新区获奖产品占全市的1/5

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 柴瑞洪)日前，烟台市第三届“烟台好礼”评选活动结束，黄渤海新区企业烟台欣和企业食品有限公司的味达美御厨海肠鲜、烟台新时代健康产业有限公司的国珍牌破壁松花粉、华昕生物医药(山东)集团有限公司的华昕汇方复合蛋白苹果肽固体饮料以及山东东智科技有限公司的苹果原汁气泡酒等4款产品脱颖而出，荣获“烟台好礼”称号，占全市的1/5。另有张裕特选级蛇龙珠干红葡萄酒、源大圣海产品休闲零食系列产品、涅普顿鲍鱼牡蛎多肽片、苹果脆片、金枪鱼切片等5款产品荣获评选称号。黄渤海新区获得“最佳组织奖”。

此次全市有94家企业213件产品参与评选，历时4个月。经过多轮次网上投票、专家评审、现场评测，最终评选出20款“烟台好礼”产品。

礼赞丰收 美育乡情

潮水镇举行农民丰收节暨海洋大集活动

本报讯(YMG全媒体记者 刘洁 通讯员 王仁龙 陈丹)9月28日上午，潮水镇驻地大集门口成了一片欢乐的海洋，“礼赞丰收 美育乡情”潮水镇第八届农民丰收节暨海洋大集活动举行。舞台上的锣鼓奏响了喜庆乐章，引来了阵阵欢声笑语；大集上的瓜果海鲜引得村民驻足挑选，共享丰收的喜悦。

“丰收咯！”一句沉甸甸的欢呼声，和着锣鼓声拉开活动帷幕。来自各村的文艺队和才艺达人纷纷亮出“绝活”，为乡亲们献上了一场接地气、聚人气的文化盛宴。

海洋大集热闹非凡。非遗手造工作者现场展示剪纸、手工编织等精湛技艺，让群众近距离感受非遗文化的独特魅力。各类水果以及虾鱼贝类等特色农产品琳琅满目，健康义诊、普法宣传等便民服务送到群众的“家门口”。

庆丰收，惠民生，今年潮水镇农民丰收节是首次与“海洋大集”结合，融合了“人情味”和“泥土香”。“活动既充分展示了群众喜闻乐见的文艺表现形式，又在现场加入了农产品展销、政策宣讲、健康咨询等展台，将丰收的喜悦和惠民的温暖都送到了他们手中，有效提升了居民的幸福感和获得感。”潮水镇政府相关负责人介绍。



图四



图五



图六

图一：可雅白兰地酒庄。
图二：恋烟台礼堂。
图三：烟台工业博物馆。
图四：非遗季现场。
图五：时光塔古筝音乐会。
图六：俄罗斯游客包机来黄渤海新区旅游。
肖水莲 摄